

Согласие

12+

Выходит с 1933 года

СУББОТА 6 АПРЕЛЯ 2024 года №23 (10185)



■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

ГЛАВА АДЫГЕИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Президент РФ Владимир Путин в формате видеоконференции провел совещание с членами Правительства Российской Федерации. В мероприятии также принял участие Глава РА Мурат Кумпилов.

Основная тема обсуждения – итоги реализации индивидуальных программ развития регионов, в том числе и в Адыгее. Также рассматривались планы по продлению программ на 2025 – 2030 годы.

Открывая совещание, Президент обозначил эффективность механизма индивидуальных программ развития (ИПР). За четыре года их реализации большинство регионов вышли на темпы роста выше среднероссийских. Поэтому принято решение о продлении ИПР – об этом глава государства сообщил в своем Послании Федеральному Собранию.

С докладами выступили Министр экономического развития РФ Максим Решетников, председатель комиссии Государственного Совета по направлению «Экономика и финансы» Алексей Текслер.

Напомним, в ходе недавнего визита в Адыгею Министр экономического развития РФ оценил реализацию индивидуальной программы развития в Адыгее. Максим Решетников подчеркнул, что за 4 года ИПР позволила республике выйти на темпы роста среднедушевых доходов выше среднероссийских и снизить безработицу.

В ходе совещания Адыгея также была названа в числе регионов, которые сумели достичь хороших результатов по ряду показателей, республика эффективно реализовала мероприятия по выкупу зданий для социальных целей.

Более того, было отмечено, что Адыгея и Карелия добились существенного улучшения показателей и вышли из десятки регионов, которым необходима дополнительная помощь по ИПР. В ходе совещания обсуждались дополнительные меры поддержки регионов с низкой бюджетной обеспеченностью для завершения крупных проектов, начатых в ходе ИПР.

Глава государства поставил задачу уделить внимание таким регионам при распределении федеральных ресурсов. Отдельно Президент остановился на результатах программы в Адыгее. Владимир Путин положительно оценил работу команды республики и поручил рассмотреть возможные направления поддержки «региону, который показал, что может работать эффективно», подчеркнул Президент РФ.

По итогам совещания Мурат Кумпилов отметил, что ИПР дала дополнительные действенные механизмы для точечно-



го решения давних проблемных вопросов, повлияла на инвестиционные процессы. Глава Адыгеи подчеркнул значимость для региона федеральной поддержки, которая позволяет не только сохранять стабильной социально-экономическую ситуацию в Адыгее, но и последовательно развиваться.

«Благодаря поддержке Президента Владимира Владимировича Путина и разносторонней помощи федерального центра, которую мы дополняем региональными инструментами, Адыгея показывает позитивную динамику, растут основные социально-экономические показатели. Большой вклад внесла индивидуальная программа социально-экономического развития республики, которая доказала свою эффективность. Мы благодарны Президенту и Правительству за помощь и постоянное внимание к региону», – отметил Мурат Кумпилов.

Глава РА подчеркнул, что в дальнейшем в республике будут делать всё необходимое, чтобы достичь поставленных Президентом Российской Федерации целей по росту уровня жизни и увеличению доходов жителей Адыгеи.

8 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ СОТРУДНИКОВ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ

Уважаемые сотрудники и ветераны военных комиссариатов!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Формирование военно-кадрового потенциала Вооруженных Сил Российской Федерации, обеспечение мобилизационной подготовки, оказание содействия гражданам, желающим поступить на военную службу по контракту, работа по военно-патриотическому воспитанию, профессиональной ориентации допризывной молодежи, повышению авторитета армии и престижа военной службы – всё это является основными функциями военкоматов и определяет их значимую роль в жизни государства и общества.

Сегодня, когда наша страна вынуждена противостоять новым вызовам и угрозам, успешное решение этих вопросов приобретает особое значение. От результатов ответственного и кропотливого труда сотрудников военных комиссариатов во многом зависит обороноспособность и безопасность страны, эффективное функционирование системы призыва и мобилизации, достижение всех поставленных целей, стоящих сегодня перед российским обществом.

В день профессионального праздника выражаем благодарность всему личному составу военного комиссариата Республики Адыгея за добросовестный труд, ответственность и профессионализм, проявленные при выполнении поставленных задач.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях на благо нашего великого Отечества – Российской Федерации!

М.К.КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»
В.И.НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

■ В РЕЖИМЕ РАБОЧЕГО ДНЯ

«ДОМБЫТХИМ» - ЗАВОД, ИЗВЕСТНЫЙ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

Глава Тахтамукайского района Аскер Савв вместе со своим первым заместителем Павлом Беловоловым посетил фирму «ДомБытХим». Это отечественный производитель товаров бытовой химии и крупнейшее предприятие на юге России, основанное в 1999 году. Руководитель муниципалитета ознакомился с особенностями производственно-технических процессов и оценил масштабы работы завода, известного по всей стране.

Главу района встретил основатель и директор предприятия Пшимаф Натхо вместе с коллективом. В нынешнем году «ДомБытХим» отмечает 25 лет со дня создания. За это время из маленького местного производства выросло предприятие регионального значения. Здесь изготавливают моющие, чистящие и дезинфицирующие средства, гели для стирки и мытья посуды, отбеливатели, кондиционеры для белья и многое другое – всего «ДомБытХим» выпускает более 200 различных наименований качественных товаров.

Продукцию завода можно найти на полках магазинов практически по всей России, а также в странах СНГ и ближнего зарубежья.

Глава Тахтамукайского района Аскер Савв ознакомился с масштабным производством полного цикла, осмотрел заводские цеха, где изготавливают растворы, упаковки, фасуют и разливают продукцию. Всего площадь занимаемых производ-

ственных помещений составляет 15 тысяч квадратных метров. Работа на предприятии ведется бесперебойно, при этом конечный готовый продукт соответствует требованиям государственных стандартов.

Контроль на каждом этапе производства – одна из принципиальных позиций руководства.

Директор предприятия Пшимаф Натхо рассказал о работе каждого цеха, показал продукцию и продемонстрировал автоматизированные линии фасовки и розлива.

Склад готовой продукции является предметом особой гордости директора предприятия. Это налаженная логистика, продуманная система отгрузки товаров, свой автопарк и наличие необходимого оборудования для процесса погрузки. За годы работы «ДомБытХим» завоевал хорошую репутацию как среди покупателей и потребителей, так и среди поставщиков сырья.

После продолжительной и подробной экскурсии по заводу глава Тахтамукайского

района Аскер Савв высоко оценил масштабы и объемы производства. Кроме того, он отметил, что важно увеличивать количество подобных конкурентоспособных предприятий на территории района: они вносят вклад в бюджет муниципалитета, решают социальные вопросы, дают новые рабочие места.

«ДомБытХим» можно по праву назвать уникальным предприятием по многим аспектам деятельности, но есть еще одна особенность. Директор завода Пшимаф Натхо показал жилье, которое строится специально для проживания высококвалифицированных работников и топ-менеджеров предприятия. Аскер Савв подчеркнул, что создание подобных условий труда имеет большую значимость.



Для устойчивого развития промышленности и всей экономики Тахтамукайского района в целом такие успешные компании, как «ДомБытХим» играют существенную роль. Сегодня этот завод входит в список предприятий России, которые способны решать задачи по импортозамещению и обеспечивать внутренний рынок отечественной продукцией.

■ новости

■ политика

■ общество

■ культура

■ экономика

■ спорт

ВОЕННАЯ СЛУЖБА

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ: КОГО ПРИЗОВУТ И НА СКОЛЬКО, КОМУ ПОЛОЖЕНА ОТСРОЧКА И ЧТО ГРОЗИТ УКЛОНИСТАМ

В редакции республиканской газеты «Советская Адыгея» состоялась пресс-конференция по вопросам весеннего призыва на военную службу. Участие в мероприятии приняли представители Военного комиссариата Адыгеи, СМИ, а также общественности.

Призывная кампания традиционно стартовала 1 апреля. По словам военного комиссара республики полковника Александра Аверина, отправить на срочную службу в Вооруженные силы РФ из региона планируется порядка 530 юношей. Для сравнения: в прошлом году со сборного пункта республики служить отправилось около 400 человек.

– Все призывники были обеспечены повседневной формой одежды, а также несессерами, банковскими и персональными электронными картами. Призывные мероприятия прошли на должном уровне и в установленные сроки, – отметил Александр Аверин.

Помимо вещевого и продовольственного обеспечения, семьям призывников гарантируется выплата ежемесячного пособия на детей. Сумма детского пособия с 1 февраля 2024 года составляет 16 698 рублей. Получить выплату может жена солдата, проходящего срочную службу. При беременности супруги сумма единовременной выплаты составляет 38 963 рубля.

Одним из ключевых нововведений в законодательстве страны стало вступление в силу изменений в Федеральном законе от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», согласно которым призыву на военную службу подлежат мужчины в возрасте от 18 до 30 лет. Ранее призыву подлежали молодые люди до 27 лет. Потенциальным призывником является гражданин, состоящий на воинском учете или не состоящий, но обязанный

состоять и не пребывающий в запасе.

На вопрос о количестве «уклонистов» в республике военный комиссар отметил изменение отношения молодежи к военной службе. Число неявившихся граждан в военкоматы с каждым годом уменьшается и по последним данным не превышает 0,1 % от числа вызывавшихся на призывные мероприятия.

– Сейчас престиж военной службы значительно вырос. Все-таки армия – школа мужества, которую должен пройти каждый молодой человек. Многие юноши это понимают, и служба Родине для них не только не в тягость, а именно почетный долг, – подчеркнул Александр Аверин.

Отмечается, что число 18-летних призывников сократилось, однако увеличилось число призываемых граждан от 20 лет и старше.

С 1 октября 2023 года вступили в силу изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Так, например, за неявку без уважительной причины в указанные сроки гражданину полагается административный штраф в размере от 10 до 30 тыс. рублей.

В завершение мероприятия военный комиссар республики вручил грамоты за высокий профессионализм при



проведении мероприятий, направленных на призыв на службу военному комиссару Майкопского района Сергею Праздникову, а также руководителю комиссариатов Красногвардейского и Шовгеновского районов Руслану Бикаеву.

Кроме того, благодарностей от военкома РА за активное и своевременное освещение мероприятий призыва граждан на военную службу в октябре-декабре 2023 года удостоились представители республиканских и муниципальных СМИ.

ЗДОРОВЬЕ

О ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В РАЙОНЕ

В администрации Тахтамукайского района состоялась заседание координационного Совета по вопросам реализации демографической и семейной политики. Провел его первый заместитель главы района Павел Беловолов.

В заседании приняли участие заместители глав городских и сельских поселений, руководители структурных подразделений администрации, руководители медицинских учреждений.

С докладом о медико-демографических показателях здоровья населения района выступила главный врач Тахтамукайского района Светлана Нехай. Она отметила, что в муниципалитете наблюдается неблагоприятная демографическая ситуация: на фоне снижения общей смертности населения из-за низкой рождаемости отмечается естественная убыль населения. По данным Росстата Адыгеи, в 2023 году в районе родилось 654 ребенка, умерло 814 человек. Низкий показатель рождаемости в районе связан с тем, что большое количество детей, родившихся в родильных домах г.Краснодара, регистрируются в органах ЗАГС краевого центра. Так, в г.Краснодаре в истекшем году зарегистрировано 339 детей из Тахтамукайского района.

В связи со сложившейся ситуацией в районе активизирована работа школ матерей с освещением вопросов регистрации рождения детей в районе, проводятся выезды врачей акушеров – гинекологов на ФАПы. Родителям новорожденных малышей, появившимся на свет в родильном отделении Энемской РБ и зарегистрированным в отделе ЗАГС Тахтамукайского района вручаются подарки.

В целях улучшения важнейших демографических показателей в центральной районной больнице продолжается реализация мероприятий по диспансеризации населения.

По итогам заседания координационного Совета участниками принят комплекс мер, направленных на повышение эффективности взаимодействия всех заинтересованных служб по рассматриваемым вопросам.

ГОСПОДДЕРЖКА

В ПРЯМОМ ЭФИРЕ ЦУР АДЫГЕИ МИНИСТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РА РАССКАЗАЛ О ФЕРМЕРСКИХ ГРАНТАХ

Министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов ответил на вопросы жителей республики в прямом эфире Центра управления регионом. В начале интервью спикер подвел сельскохозяйственные итоги 2023 года.

«Обильные и частые дожди с градом и сильным ветром смывали почву с посевов, из-за чего сельскохозяйственные культуры повредились. Во время роста растений на улице стояла засуха, что тоже сказалось на урожае. Из-за погодных условий в 2023 году шесть раз вводили режим чрезвычайной ситуации. В результате аграрии собрали зерновых и зернобобовых культур 559,5 тыс. тонн, что на 9,5 % меньше, чем в позапрошлом году. Урожай масличных культур снизился на 12,7 % по сравнению с 2022 годом и составил 137,8 тыс. тонн», – рассказал Анзаур Куанов.

В эфире прозвучал вопрос и о развитии животноводства в регионе. Министр сельского хозяйства Адыгеи поделился достижениями республиканских фермеров.

«По итогам 2023 года Республика Адыгея заняла первое место в ЮФО по темпам роста производства скота и птицы на убой. Регион получил второе место в округе по выработке молока. На 1 января 2024 года в Адыгее поголовье скота составляет 41 тыс. голов», – сообщил спикер эфире ЦУР Адыгеи.

Фермер Евгений Мищенко из Шовгеновского района поинтересовался у министра, какую господдержку получают предприниматели в сельскохозяйственной отрасли.

«Республика помогает фермерам развивать бизнес, создавать сельскохозяйственную потребительскую кооперацию по программе «Акселерация



субъектов малого и среднего предпринимательства РА» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В 2023 году 42 начинающих животноводов республики благодаря нацпроекту получили гранты на сумму 94,4 млн рублей», – рассказал Анзаур Куанов.

Министр добавил, что по нацпроекту в 2023 году республика выделила 12,05 млн рублей субсидий кооперативам на частичное возмещение затрат на покупку сельскохозяйственного транспорта, техники и продукции.

«В прошлом году шесть семейных ферм получили гранты на сумму 121,1 млн рублей. Впервые в 2023 году животноводческие хозяйства, которые разводят коров для выработки молока, получили

из бюджета республики компенсацию. Это помогло покрыть половину затрат фермеров», – поделился министр сельского хозяйства РА.

900 туристов – столько человек побывали на фермах Адыгеи. В 2023 году на развитие агротуризма фермеры получили гранты на сумму 18 млн рублей.

Аскер Тхайцуков из Тахтамукайского района задал вопрос Анзауру Куанову: «На что разрешено тратить грант?»

«На гранты фермеры и аграрии покупают, строят, ремонтируют, модернизируют помещения на фермах. На средства «Агростартапа» можно приобрести скот, технику, посадочный материал для закладки плодовых и ягодных культур», – пояснил министр.

Во время эфира жительница Красногвардейского района спросила Анзаура Куанова: «Какие программы в регионе помогают развивать сельские населенные пункты?»

«В республике реализуется госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий». В 2023 году в Адыгее ввели в эксплуатацию 4,8 км газораспределительных сетей, 22,7 км водопроводных сетей, 11,9 км сельских дорог, построили и реконструировали 11,9 км дорог», – рассказал спикер.

НАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

ЖИТЕЛИ ВЫБИРАЮТ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

В Тахтамукайском районе стартовал второй этап рейтингового голосования в поддержку объектов благоустройства по нацпроекту «Жилье и городская среда».

С 18 марта по 30 апреля с помощью Госуслуг и портала <http://01.gorodsreda.ru> жители Энема и Яблоновского смогут выбрать общественные зоны, которые реконструируют в 2025 году.

Чтобы сделать наш район лучше, уютнее и комфортнее, важен выбор жителей, какие зеленые зоны обновить в первую очередь. Партийный проект «Единой России» нацелен на то, чтобы именно жители определяли будущий облик своих населенных пунктов.

В этом году на голосование по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» президентского нацпроекта «Жилье и городская среда» вынесены пять территорий Тахтамукайского района.

Энемское городское поселение: площадь ул. Крестьянской п. Дружный; площадь перед домом культуры аул Новобжегокай.

Яблоновское городское поселение: спортивная площадка по ул. Кочубея; общественная территория по ул. Космическая, 5; детско-спортивная площадка по ул. Космическая, 37/2.

ПРОСИМ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ!

30 марта 2024 года на 85 году жизни ушла из жизни ПОПОВА Алла Григорьевна.

С 1984 по 2011 годы она работала в средней школе №25 п.Энем учителем русского языка и литературы, заместителем директора по учебно-методической работе. Надёжный наставник, мудрый педагог, Почетный работник общего образования Российской Федерации, ветеран педагогического труда, отзывчивый человек.

Полвека Алла Григорьевна посвятила любимой работе - воспитанию подрастающего поколения. Ответственный, отличный учитель, человек активной жизненной позиции, оптимист по характеру, пример трудолюбия и жизнелюбия, любящая мама, бабушка – такой она останется в памяти всех, кто её знал.

Коллектив средней школы №25 п.Энем скорбит и выражает искренние соболезнования родным и близким Аллы Григорьевны Поповой.

Коллектив Управления культуры администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» выражает глубокие и искренние соболезнования менеджеру по культурно-массовому досугу Тахтамукайской централизованной клубной системы Траховой Суре Зачериевне в связи с невосполнимой потерей – смертью сына.

Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с Вами.

ПОДДЕРЖКА СВО

ПОМОЩЬ
УЧАСТНИКАМ СВО

В региональном филиале фонда «Защитники Отечества» прошел личный прием представителями прокуратуры региона участников специальной военной операции и членов их семей. Темой встречи стали обращения военнослужащих и их близких.

Прием провели прокурор республики Игорь Шевченко и военный прокурор Майкопского гарнизона Андрей Арутов при участии заместителя прокурора Адыгеи Аслана Беретаря и руководителя регионального филиала Госфонда «Защитники Отечества» Аслана Потокова.

Всего было принято шестнадцать обращений. Жителей региона интересовали вопросы материального и социального обеспечения, порядка прохождения воинской службы, реализации налоговых льгот и другие. По каждому обращению даны разъяснения требований действующего законодательства. Все обращения взяты на особый контроль. По словам Аслана Потокова, работа в формате личных приемов будет продолжена.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ



В средней школе №2 поселка Энем прошел урок мужества для старшеклассников — учеников 10 и 11 классов. Встречу организовал филиал фонда «Защитники Отечества» по Тахтамукайскому району. Интересную и познавательную беседу с ребятами провел ветеран боевых действий, участник специальной военной операции Дмитрий Коваленко вместе с соцкоординатором Анастасией Хазешук.

Патриотизм и любовь к родине должны формироваться у подрастающего поколения еще со школьной скамьи. Этому способствуют уроки мужества. На них дети обсуждают исторические и современные события, происходящие в нашей стране и в мире.

Дмитрий Юрьевич Коваленко последние четыре года живет в поселке Яблоновском, но родился и вырос в Луганске. И свой боевой путь он начал задолго до специальной военной операции.

Еще в 2014 году, когда на Донбассе начались массовые протесты наших жителей против «евромайдана», столкновения с националистами, Дмитрий вместе с друзьями и знакомыми вступил в ряды ополчения. С того времени неоднократно принимал участие в полномасштабных боевых действиях. Впоследствии стал участником СВО. Демобилизовался в прошлом году, завершив свой почти десятилетний военный путь.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга участник специальной военной операции рядовой Дмитрий Коваленко награжден медалью «За отвагу».

Ветеран боевых действий рассказал ребятам о своем боевом пути и ответил на их многочисленные вопросы.

ГОД СЕМЬИ

ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЙ

С 25 по 28 октября 2024 года в городе Суздале (Владимирская область) пройдет XVI Форум-Фестиваль семейных династий, национальной культуры, народного творчества и ремесел «Вера. Надежда. Любовь».

Организатор мероприятия - Некоммерческая организация Фонда помощи талантливым детям, молодежи и инвалидам, поддержки и продвижения социальных, образовательных, культурных и спортивных проектов «Возрождение и надежда» при информационной поддержке Федерального агентства по делам национальностей.

Миссия проекта – укрепление семьи, утверждение ее ценности как основы государства, возрождение и сохранение национальной культуры и лучших традиций семей многонациональной России, преемственность поколений, знакомство молодежи с истоками, традициями, обрядами своего народа.

Форум-Фестиваль - это комплекс культурных и деловых мероприятий, показывающих национальные и культурные традиции российских семей. В рамках Форума-Фестиваля состоится ряд мероприятий - научно-практическая конференция, семинары, пресс-брифинги и презентации организаций на лучшие региональные проекты культурной, социальной и образовательной направленностей.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ОБВИНЯЕТСЯ В СОВЕРШЕНИИ ГРАБЕЖА

Тахтамукайский районный суд рассмотрел в открытом заседании уголовное дело в отношении Г., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ – грабeж.

Находясь в помещении магазина «Пятерочка», расположенного в а.Новая Адыгея, Г. совершил хищение товарно-материальных ценностей с торговых стеллажей, принадлежащих ООО «Агроторг». Подсудимый был замечен сотрудниками магазина, которые стали требовать вернуть похищенное имущество, но Г. скрылся с места совершения преступления.

Подсудимый вину в совершении преступления признал полностью, в содеянном раскаялся.

Суд учел данные о личности подсудимого,

который по месту жительства характеризуется положительно, он полностью возместил ущерб, причиненный в результате совершенного преступления, перечислив сумму ущерба в ООО «Агроторг». Г. обратился в полицию с повинной, на стадии расследования уголовного дела дал полные и исчерпывающие признательные показания об обстоятельствах совершенного преступления.

Суд приговорил Г. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ и назначить ему наказание в виде исправительных работ сроком на 1 год с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.

Приговор вступил в законную силу.

НА СТОРОНЕ ЗАКОНА

ЗАВЕРШЕНО РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА
О НАРУШЕНИИ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ВЕДЕНИИ РАБОТ

Тахтамукайским межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Республике Адыгея завершено расследование уголовного дела в отношении оператора склада одной из коммерческих организаций. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью).

По данным следствия, в сентябре 2023 года оператор склада одной из торговых компаний, находящейся в а. Тахтамукай осуществлял погрузку товара в грузовой автомобиль. В момент передвижения на электрической тележке – паллетоперевозчике обвиняемый совершил наезд на другого работника, находящегося в зоне проведения погрузочных работ, в результате ему причинен тяжкий вред здоровью. Телесные повреждения получены потерпевшим вследствие нарушения обвиняемым специальных правил охраны труда.

Расследование завершено. Уголовное дело с утвержденным прокуратурой Тахтамукайского района обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

ПОДДЕРЖКА И ПОНИМАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ – ЗАЛОГ УСПЕХОВ В УЧЕБЕ

На пороге экзаменов - важный период для учащихся выпускных классов. Выпускные экзамены ставят перед учащимися и их родителями немало стрессовых ситуаций.

Первое, на что следует обратить внимание - условия, в которых ребенок осуществляет подготовку. Постарайтесь обеспечить ребенку комфортные условия для подготовки. Успех на экзаменах зависит не только от учебных способностей ребенка, но и от поддержки и настроения его родителей. Рекомендуется ввести в интерьер комнаты фиолетовые и желтые цвета, которые способствуют интеллектуальной активности.

Важно соблюдать режим дня и не допускать переутомления. Рекомендуется чередовать занятия с активным отдыхом, чтобы сохранить энергию.

Расспросите, как ребенок сам себе представляет процесс подготовки к экзамену, совместно скорректируйте его мнение и пропишите в виде последовательных шагов: ОГЭ - это длительный процесс, который ребенок должен выдержать и приобрести важные навыки самоорганизации и самообучения.

При подготовке к экзамену мозг ребенка перегружен информацией, поэтому постарайтесь ограничить поступление дополнительной информации, ограничьте просмотр телевизора, работу с компьютером. Старайтесь оставаться в спокойной и взвешенной позиции взрослого, который ненавязчиво предлагает свою помощь.

Стресс сказывается на питании: снижен аппетит, страдает качество. Следите за питанием ребенка, вводите в меню

продукты, стимулирующие работу мозга. Умственная активность требует разнообразной и питательной пищи.

Один из ключевых факторов подготовки - эмоциональная поддержка. Родитель должен поощрять ребенка, повышать уверенность в своих силах и помогать ему справиться с волнением: необходимо, чтобы каждый выпускник подошел к экзаменам спокойным и уверенным. Не стоит проявлять излишнее беспокойство и тревожность по поводу предстоящего испытания.

Если ребенок излишне тревожен, полезно успокоить его, показать, что ваша любовь к нему не зависит от его успехов. Нужно создать ребенку ситуацию максимального психологического комфорта в период подготовки к экзамену, необходимо избегать нотаций, конфликтов и стычек.

Не повышайте тревожность ребенка накануне экзаменов - это может отрицательно сказаться на результате тестирования. Ребенку всегда передается волнение родителей, и если взрослые в ответственный момент могут справиться со своими эмоциями, то ребенок в силу возрастных особенностей может эмоционально «сорваться».

Помните, что поддержка и понимание очень важны для успеха вашего ребенка!

Марият СООБЦОКОВА, педагог-психолог
СШ №1 имени Героя России В.Ч. Мезоха.

АНТИТЕРРОР

ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ
ПОДОЗРИТЕЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ

Подозрительные предметы могут быть обнаружены в транспорте, на лестничных площадках, около квартир, в учреждениях и местах массового пребывания граждан.

Если обнаруженный предмет не должен, как вам кажется, находиться в этом месте и в это время, не оставляйте этот факт без внимания.

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, спросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она или кто мог её оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.

Если вы обнаружили подозрительный предмет на лестничной клетке подъезда жилого дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите в полицию.

Если вы обнаружили подозрительный предмет в учреждениях, немедленно сообщите об этом в администрацию данного учреждения, либо дежурному.

ВО ВСЕХ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СЛУЧАЯХ:

- не вскрывайте и не передвигайте находку;
- постарайтесь выяснить, кому принадлежит данная вещь;
- в случае отсутствия хозяина незамедлительно сообщите об этом в полицию либо ближайшему наряду патрульных служб;
- предупредите окружающих о подозрительной находке и попросите покинуть прилегающую территорию;
- дождитесь прибытия следственно-оперативной группы.

ПОМНИТЕ! Внешний вид предмета может скрывать его настоящее предназначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются сумки, пакеты, свёртки, коробки, игрушки.

ЕЩЁ РАЗ НАПОМИНАЕМ!

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Объясните детям, что любой предмет, найденный на улице, может представлять опасность. Не принимайте самостоятельно никаких действий с найденными предметами.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея



